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TIPOI

Responda as questdoes 1 a 4 com base na seguinte 4. Analise os verbos da frase abaixo e assinale a
alternativa correta:

tirinha:
. Leuisso?
A Russia confirmou a
existéncia de uma Deve ser
arma que transforma Como parecida
pessoasl em serd que com uma
zumbis. funciona? televis&o.
— / .
/4
==1(}%

Autor: André Dahmer

1. A partir da interpretagdo da tirinha, assinale a

alternativa que resume de forma correta a critica
apresentada pelo autor:

a) A televisdo tem influéncia minima no comportamento
das pessoas, e passar muito tempo em frente a
televisdo nao afeta significativamente a forma como
elas pensam e agem.

b) A televisdo ndo tem influéncia no comportamento
das pessoas, e o tempo gasto em frente a televisdo
€ inofensivo.

c) Passar muito tempo em frente a televisdo
geralmente melhora o discernimento das pessoas e
as torna mais criticas em relagcédo a informagao que
consomem.

d) A televisdo exerce uma influéncia significativa no
comportamento das pessoas, e o tempo gasto em
frente a televisdo pode impactar negativamente suas
acOes e pensamentos.

Relativamente as ideias o texto, leia as assertivas:

I. O texto explora uma premissa ficticia de uma arma
que transforma pessoas em zumbis. E o humor da
tirinha é derivado dessa ideia inusitada e improvavel,
o qual se amplifica com a comparacéo de tal arma a
uma televiséo.

Il. O texto levanta questdes sobre o consumo de midia
€ seu impacto no comportamento humano.

Pode-se afirmar que:

a) As assertivas | e Il estdo corretas.
b) Apenas a assertiva | esta correta.
c) Apenas a assertiva |l esta correta.
d) As assertivas | e Il estdo incorretas.

3. A palavra isso, no primeiro quadrinho, consiste em um

pronome demonstrativo. Os pronomes demonstrativos
sao usados para indicar ou demonstrar a posi¢cao ou
identidade de um substantivo em relagdo a conversa.
Sabendo disso, em qual das seguintes frases tem-se a
presenca de um pronome demonstrativo?

a) Eu gostaria de ver o filme que ganhou o prémio.

b) Alguém bateu a porta, mas ndo sei quem é.

c) Eles estao ansiosos para conhecer o novo colega de
trabalho.

d) Aqueles livros na prateleira sdo todos classicos da
literatura.
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A Russia confirmou a existéncia de uma arma que
transforma pessoas em zumbis

a) Ha trés verbos na frase, um no gerundio, outro no
participio e outro no infinitivo.

b) Ha trés verbos na frase, dois no presente do
indicativo e outro no infinitivo.

c) Ha dois verbos na frase, um no pretérito perfeito e
outro no presente do indicativo.

d) Ha dois verbos na frase, um no pretérito imperfeito e
outro no presente do subjuntivo.

Os verbos apresentam flexdo em voz e as vozes do
verbo indicam se o sujeito gramatical € o agente ou o
paciente da agéo verbal, ou seja, se pratica ou se sofre
a acdo. Sabendo disso, analise as frases abaixo e
assinale a alternativa que apresenta a correta
classificagdo de ambas as frases:

I. O carro foi consertado pelo mecanico.
Il. Consertou-se o carro.

a) | - Voz passiva sintética; Il - Voz ativa.

b) I - Voz passiva analitica; Il - Voz passiva sintética.
c) |-Voz ativa; Il - Voz reflexiva.

d) |- Voz passiva sintética; Il - Voz passiva analitica.

Na frase E indispensavel que todos
presentes, a palavra que consiste em um(a):

estejam

a) Preposigao adicional.
b) Pronome relativo.

¢) Adjunto subordinativo.
d) Conjuncéo integrante.

No interior de uma oracéo, o uso da virgula serve para
separar e isolar termos. Entre oracdes, a virgula é
usada para separar diferentes ideias, tornando os
textos mais claros e estruturados. Sabendo disso, em
qual das frases abaixo a virgula é usada para isolar um
elemento pleonastico que vem antes do verbo, ou seja,
um termo que se repete na frase e é antecipado para
ter mais énfase?

a) Calma e discretamente, ela lutou por seus direitos.
b) O Pedro, vocé pode parar com esse barulho todo?
c) Os docinhos da festa, minha mae os fara hoje.

d) Ele, sim, foi verdadeiro durante todo o processo.

Escrever uma redagéo eficaz envolve varios aspectos
importantes a serem considerados. A este respeito, leia
as assertivas:

I. Antes de comecar a escrever, pode-se fazer um
esbogo ou um plano para organizar as ideias, pois
isso ajudara a estruturar a redagéo de forma légica.

Il. Deve-se usar conectores e frases de transi¢do para
manter a coesao entre os paragrafos.

lll. Deve-se repetir informagbes e usar palavras
desnecessarias, pois uma redagdo prolixa & mais
eficaz.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas Il e Il estao corretas.
b) Apenas Il esta correta.

c) I, Il e lll estéo corretas.

d) Apenas | e |l estdo corretas.
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9.

Para o funcionamento eficaz de um computador é
necessario o entendimento basico da interagdao entre
seus componentes fisicos e logicos. Em termos de
redes de computadores, qual é o papel do hardware?

a) O hardware é o servico online que conecta
computadores em todo o mundo, formando uma
grande rede.

b) O hardware refere-se aos dispositivos fisicos como
servidores, switches, roteadores, cabos, que sao
utilizados para criar e gerenciar redes.

¢) O hardware é o conjunto de instrugbes programadas
para controlar as operagdes de uma rede de
computadores.

d) O hardware sdo os aplicativos utilizados para a
navegacdo na web e o envio de e-mails em uma
rede de computadores.

10.0 sistema operacional Microsoft Windows oferece uma

11

interface grafica com o usuario e gerencia o hardware
do computador. No Windows, qual é a fungéo da "Area
de Trabalho"?

a) A "Area de Trabalho" é o local para instalagdo de
novos hardwares e \visualizacdo de seu
desempenho.

b) A "Area de Trabalho" é o espago principal onde
icones de atalhos, pastas e arquivos podem ser
colocados para acesso rapido.

c) A "Area de Trabalho" é a segéo do Windows onde
0s usudrios podem realizar o gerenciamento
avangado de arquivos.

d) A "Area de Trabalho" é uma ferramenta do Windows
usada exclusivamente para configuragdes de rede.

.O Microsoft Excel é um poderoso aplicativo de planilha

utilizado para organizar, formatar e calcular dados com
férmulas usando um sistema de grade de células. Qual
¢é a fungdo da formula "=SOMA()" no Excel?

a) A fungéo "=SOMA()" é utilizada para calcular a soma
total dos valores numéricos em um determinado
intervalo de células.

b) A funcdo "=SOMA()" altera o formato das células
selecionadas para que elas mostrem a data e a hora
atuais.

c) A funcdo "=SOMA()" conecta o Excel a internet,
permitindo importar dados diretamente da web.

d) A fungdo "=SOMA()" divide o conteudo de uma
célula pelo conteiudo de outra, retornando um
percentual.

12.0 correio eletrébnico (e-mail) é uma ferramenta

fundamental de comunicagado na Internet. Ao enviar um
e-mail, o que significa colocar um enderego de e-mail
no campo "Cc"?

a) "Cc" significa "cédigo confidencial", e é usado para
criptografar o e-mail.

b) "Cc" significa "correio cancelado", e € uma forma de
sinalizar que o e-mail ndo deve ser enviado.

c) "Cc" significa "copia carbono”, e é usado para enviar
uma copia do e-mail para outros destinatarios além
do destinatario principal.

d) "Cc" significa "copia cortesia", e é utilizado para
indicar que o e-mail deve ser impresso e enviado via
correio.

13.Considere o seguinte sistema de equacgdes lineares

com trés variaveis:

.x+y+z=5
II. 2x-2y +3z=10
. x-3y+2z=5

Assinale a alternativa que indica corretamente a
natureza das solucdes deste sistema.

a) O sistema nao tem solugéo.

b) O sistema tem infinitas solugdes.

c) O sistema tem exatamente duas solugoes.
d) O sistema tem uma Unica solugdo.

14.Supondo x diferente de 2, assinale a alternativa que

corresponde a uma expressao equivalente a expressao
algébrica (x2 - 4)(x®*- 8) / (x - 2)2.

a) (x+2)/(x - 2)

b) (x + 2)(x*+ 2x + 4)
c) (x*-8)

d) x(x-2)(x+2)

15.Um frasco de medicamento contém uma solugédo que é

40% principio ativo e 60% soro. Em um periodo de 24h,
um paciente deve tomar 4 doses da solugéo, cada uma
com 15 mililitros. Assinale a alternativa que indica
corretamente o volume de principio ativo total que o
paciente tomara em 24h.

a) 24 mililitros

b) 12 mililitros
¢) 6 mililitros
d) 18 mililitros

16.Em um baralho padrdo composto por 52 cartas

divididas em 4 naipes, assinale a alternativa que
corresponde a probabilidade de, ao selecionar
aleatoriamente uma carta, esta ser um As (A) ou
pertencer ao naipe de copas (V).

a) 1/13
b) 17/52
c) 13/52
d) 4/13

17.Assinale a alternativa que corresponde a soma dos 6

primeiros termos da seérie geométrica cujo primeiro
termo é 1 e arazéo é 2.

a) 63
b) 126
c) 36
d) 31

18.Considere as proposi¢des P e Q. Assinale a alternativa

que indica corretamente a negagao da implicagdo "P —
Q" (P implica Q).

a) "P — =Q (N&o P implica Nao Q)
b) P — Q (Nao P implica Q)

c) 'PAQ(NadoPeQ)

d) PA-Q (P eNao Q)

Planejamento e Execug¢do IESES
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19.Considere a seguinte sequéncia numérica (4, 9, 19, 39,
...). Assinale a alternativa que corresponde ao sexto
termo desta sequéncia.

a) 159
b) 79
c) 119
d) 59

20.Em uma clinica pediatrica foram registradas as alturas
(em centimetros) de dez criangas, obtendo-se os
seguintes dados: 102, 98, 103, 101, 102, 100, 103, 102,
101, 102. Assinale a alternativa que corresponde,
respectivamente, a média, moda e mediana dessas
alturas.

a) Média: 101,5; Moda: 102; Mediana: 102
b) Média: 101,4; Moda: 102; Mediana: 101
c) Média: 101,4; Moda: 102; Mediana: 102
d) Média: 101,4; Moda: 103; Mediana: 102

21.A Atencdo Primaria a Saude desempenha um papel
fundamental na promogdo da saude sexual e
reprodutiva. Qual é uma das agdes prioritarias nesse
contexto?

a) Realizar cirurgias de esterilizagdo.

b) Fornecer  informagdes sobre
reprodutivo.

c) Prescrever antibidticos para infecgbes sexualmente
transmissiveis.

d) Incentivar a abstinéncia sexual total.

planejamento

22.Um paciente com diabetes mellitus tipo 2 estd sendo
orientado sobre o tratamento. Qual € um dos pilares do
tratamento n&o farmacoldgico desse paciente?

a) Repouso absoluto.

b) Uso exclusivo de insulina.

¢) Administragdo de medicamentos orais.
d) Controle da dieta e atividade fisica.

23.Um paciente que apresenta sintomas de depressao
leve procura atendimento na unidade de saude. Qual é
uma das abordagens recomendadas para o tratamento
desse paciente na atengéo primaria?

a) Encaminhar o paciente para um hospital psiquiatrico.

b) Ignorar os sintomas, pois séo leves.

c) Prescrever medicacgdes
imediatamente.

d) Realizar acompanhamento psicoterapéutico.

antidepressivas

24 A gestdo em saude envolve a participagdo da
comunidade na tomada de decisdes e no controle das
agbes de saude. Qual € o principal instrumento que
permite a participagdo da comunidade nesse processo?

a) Conselho de Saude.

b) Conselho de Seguranga Publica.
c) Conselho Municipal de Educacgao.
d) Conselho de Enfermagem.

25.Um paciente chega a unidade de ateng&o primaria com
sintomas de dor toracica subita, dificuldade para
respirar e sudorese intensa. Qual é a principal suspeita
clinica nesse caso?

a) Hipoglicemia.

b) Envenenamento por ingestao de produtos quimicos.
¢) Infarto agudo do miocardio.

d) Crise de ansiedade.

26.Na abordagem da Estratégia de Saude da Familia
(ESF), a intersetorialidade e a multidisciplinaridade sao
fundamentais para oferecer um cuidado abrangente e
integrado. Considere as seguintes afirmacoes:

I. A intersetorialidade envolve a articulagdo entre
diferentes setores governamentais e organizagdes
da sociedade civil para abordar questdes de saude e
bem-estar.

II. A multidisciplinaridade se refere a atuagéo conjunta
de profissionais de saude, como médicos,
enfermeiros, fisioterapeutas e assistentes sociais, na
equipe da ESF.

lll. A ESF atua de forma isolada, sem a necessidade de
colaboragéo com outros setores ou profissionais.

IV. A intersetorialidade e a multidisciplinaridade nao tém
impacto significativo na qualidade dos servigos
prestados pela ESF.

Neste tema, assinale a alternativa correta.

a) As assertivas |, Il, lll e IV s&o corretas.

b) Apenas as assertivas Il e Il sdo corretas.
¢) Apenas as assertivas | e |l sdo corretas.

d) Apenas as assertivas |, Il e IV sdo corretas.

27.A imunizacdo é uma das estratégias mais eficazes para
prevenir doengas infecciosas. Considere as seguintes
afirmacdes sobre a imunizagéo:

I. A vacinagdo é uma medida de prevengdo que
estimula o sistema imunolégico a produzir anticorpos
contra um patégeno especifico.

Il. A vacinagdo € indicada apenas para criangas € nao
é relevante para adultos.

lll. O calendario nacional de vacinagdo inclui apenas
vacinas obrigatérias, ndo havendo opgdes para
outros tipos de protegéo.

IV.A imunizagao coletiva, também conhecida como
"efeito rebanho," ocorre quando a maioria da
populagao esta imunizada, protegendo
indiretamente os n&o vacinados.

Neste tema, assinale a alternativa correta.

a) Apenas as assertivas Il e lll sdo corretas.
b) Apenas as assertivas | e IV sdo corretas.
c) As assertivas I, Il, lll e IV s&o corretas.

d) Apenas as assertivas |, Il e IV s&o corretas.

Planejamento e Execug¢do IESES
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28.0s cuidados paliativos sdo uma abordagem de 31.0 processo de enfermagem ¢é uma metodologia

assisténcia a saude que visa melhorar a qualidade de
vida de pacientes com doengas graves e avancgadas,
incluindo o cuidado do adulto e do idoso. Analise as
seguintes afirmacgdes:

I. Os cuidados paliativos se concentram
exclusivamente no alivio da dor fisica dos pacientes.

Il. A comunicagao eficaz com o paciente e a familia é
um elemento central dos cuidados paliativos.

lll. Cuidados paliativos sdo relevantes apenas para
pacientes com cancer.

IV.A antecipagdo de situagdes de sofrimento e o
planejamento de cuidados s&o aspectos essenciais
dos cuidados paliativos.

Neste tema, assinale a alternativa correta.

a) Apenas as assertivas |, Il e IV sdo corretas.
b) Apenas as assertivas Il e IV sdo corretas.
c) As assertivas |, Il, lll e IV s&o corretas.

d) Apenas as assertivas lll e IV sdo corretas.

29.Durante o acompanhamento pré-natal, € essencial

abordar varias questbes relacionadas a saude da
mulher gravida. Considere as seguintes afirmagoes:

I. O pré-natal € uma fase em que a mulher deve evitar
a realizacdo de atividades fisicas, visando a
segurancga do feto.

Il. A realizacdo de exames de rotina, como
ultrassonografias e exames de sangue, faz parte do
acompanhamento pré-natal.

Ill. O acompanhamento pré-natal ndo € necessario para
gestantes que n&o apresentam sintomas ou
complicagbes durante a gravidez.

IV.A orientagdo sobre o aleitamento materno é uma
das importantes abordagens no pré-natal.

Neste tema, assinale a alternativa correta.

a) Apenas as assertivas lll e IV sao corretas.
b) Apenas as assertivas |, Il e IV s&o corretas.
¢) Apenas as assertivas Il e IV sdo corretas.
d) As assertivas I, Il, lll e IV s&o corretas.

30.A educagdo permanente € uma estratégia fundamental

para o aprimoramento dos profissionais de saude.
Considere as seguintes afirmagbes sobre a educagao
permanente:

I. A educagéo permanente € um processo continuo de
aprendizado ao longo da vida profissional.

Il. E irrelevante investir em educagdo permanente, pois
os profissionais de saude ja tém conhecimento
suficiente em suas areas.

lll. A educacgéo permanente se limita a cursos formais e
nao inclui a troca de experiéncias entre colegas.

IV. A educagao permanente contribui para a melhoria
da qualidade dos servicos de saude e para a
atualizacao dos profissionais.

Neste tema, assinale a alternativa correta.

a) As assertivas |, Il, lll e IV s&o corretas.

b) Apenas as assertivas | e IV s&o corretas.
c) Apenas as assertivas lll e IV s&o corretas.
d) Apenas as assertivas |, Il e IV sdo corretas.
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fundamental na pratica do enfermeiro. Considere as
seguintes etapas do processo de enfermagem:

I. Coleta de dados.

. Intervencéo.

Ill. Resultados esperados.

IV. Diagnéstico de enfermagem.

Neste tema, assinale a alternativa correta que indica a
sequéncia adequada das etapas do processo de
enfermagem.

a) IL LIV, L
b) NI, 11, 1, IV.
c) LI, 1, IV.
d) I, IV, I, 1L

32.0 processo de enfermagem €& uma metodologia

fundamental na pratica do enfermeiro. Qual das
alternativas a seguir representa uma etapa essencial do
processo de enfermagem?

a) Observacgao.
b) Concluséo.
c) Avaliagao.
d) Registro.

33.A hipertensdo arterial sistémica € uma condi¢do de

salude comum em adultos e idosos. Qual das
alternativas a seguir € uma medida ndo farmacoldégica
recomendada para o controle da hipertenséao?

a) Reduzir o consumo excessivo de sal.

b) Aumentar o consumo de bebidas alcodlicas.
c) Ignorar a pratica de atividade fisica.

d) Evitar a ingestao de frutas e vegetais.

34.Durante o acompanhamento pré-natal, € essencial

abordar varias questbes relacionadas a saude da
mulher gravida. Qual das alternativas a seguir € uma
atividade importante no pré-natal?

a) Orientagdo sobre o aleitamento materno.

b) Realizacdo de exames de rotina apenas no final da
gestacéo.

¢) Incentivo a pratica intensiva de exercicios fisicos.

d) Restricdo de alimentos ricos em nutrientes.

35.0 acompanhamento do crescimento e desenvolvimento

das criangas e adolescentes é fundamental na atengao
primaria a saude. Qual das alternativas a seguir € um
exemplo de indicador frequentemente utilizado para
avaliar o crescimento infantil?

a) Colesterol sérico.
b) Peso para a idade.
c) Presséo arterial.
d) Glicemia em jejum.

36.A saude mental € uma area importante na atencao

primaria a saude. Qual das alternativas a seguir
representa uma estratégia de cuidado na atencgao
primaria voltada para a saude mental?

a) Isolamento dos pacientes.

b) Acolhimento e escuta ativa.

c) Prescricdo de medicamentos psicotropicos.

d) Encaminhamento imediato para
psiquiatricos.

hospitais
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37.A educacdo em saude é uma estratégia importante
para promover a saude da populagdo. Qual das
alternativas a seguir representa uma metodologia ativa
de ensino-aprendizagem?

a) Auséncia de participagéo dos alunos.

b) Leitura de textos longos sem interagao.

c) Debate e discussdo em grupo.

d) Aprendizado passivo por meio de palestras
unidirecionais.

38.A ética e a legislagio em enfermagem sao
fundamentais na pratica profissional. Qual das
alternativas a seguir representa uma atitude ética que
um enfermeiro deve adotar?

a) Negligenciar o uso adequado dos registros clinicos.

b) Ignorar as regras de seguranca do paciente.

c) Divulgar informagdes pessoais dos pacientes sem
autorizagao.

d) Respeitar a privacidade e confidencialidade dos
pacientes.

39.A prevencdo e o rastreamento de canceres
ginecoldgicos sdo essenciais na saude da mulher. Qual
das alternativas a seguir € um método de rastreamento
recomendado para o cancer de colo do utero?

a) Colonoscopia.

b) Teste de gravidez.

¢) Mamografia.

d) Exame de Papanicolau (citologia cervical).

40.Na atengéo primaria a saude, a Estratégia de Saude da
Familia (ESF) desempenha um papel crucial na
construcdo das redes de atencdo a saude. Qual é o
principal objetivo dessas redes?

a) Aumentar a centralizagéo das decisdes médicas.

b) Limitar o acesso aos servigos de saude.

¢) Reduzir os custos dos servigos de saude.

d) Integrar os servicos de saude e garantir a
continuidade do cuidado ao paciente.
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